



爱岗敬业让辽源更美好

编者按:

市委七届七次全会提出了“推动高质量转型发展、建设幸福美丽宜居新辽源”的发展目标。要实现这个目标,不仅靠市委、市政府的坚强领导和相关部门的履职尽责以及党员干部的苦干实干,而且还要靠每一位辽源人敬业担当,做好自己的本职工作,共同凝聚起推动辽源高质量转型发展的磅礴力量。敬业担当不只是用奋进的姿态诠释责任与义务,更能让我们不断创造新变化、见证新发展。

爱岗敬业是一种永远弘扬的美德

敬业是对待生产劳动和人类生存的一种根本价值态度,敬重并且珍惜自己从事的事业,小到个人职业,大到社会主义事业,都能专心致志、尽心尽力。敬业价值观具有悠久深厚的历史积淀,为各民族所珍视,敬业是中华民族的传统美德。从古至今,中国人秉持着敬业的思想观念。中华民族就有“敬业乐群”“忠于职守”的悠久人文传统。早在春秋时期,孔子就说过“执事敬”“思事敬”,主张人在一生中,始终要勤奋、刻苦,为事业尽心尽力。宋朝朱熹也说过,“敬业”就是“专心致志以事其业”,即用一种恭敬严肃的态度

对待自己的工作,认真负责、一心一意、任劳任怨、精益求精。古往今来,在敬业方面表现突出而被人们所称道的名人不计其数。在不同的时代,人们对敬业也许有不同的解读,但是,其核心要义是不变的。不管岁月如何变迁,爱岗敬业精神是不会过时的。敬业精神不仅关系一个国家的精神风貌,更关系国家富强、民族兴衰。时代进步、社会发展,离不开那些敬业爱岗的人,只有人人爱岗敬业,才能促进社会发展。作为新时代的人,我们也应该在工作中发扬和传承敬业爱岗这种美德,在各自岗位上踏实工作。

爱岗敬业要做到勤于业

爱岗敬业首先就要做到勤于业。机遇青睐敬业者。只有勤勉敬业的人,才能在平凡的岗位上铸就就不平凡的业绩,最大限度地实现自己的理想。做工作就要脚踏实地,不要想着有捷径可走,一步一个脚印,犹如爱迪生发明电灯,潜心钻研多少个日日夜夜,历经多少磨难和挫折,最终才发明了钨丝作为电灯的灯丝。

一个人只有做到勤于业才能够专注于本职工作,踏踏实实、勤勤恳恳,不懈怠、不敷衍。只有专注才能深入,工作上的边边角角就都能抠得细致、干得认真,堵上漏洞、减少失误。要是处处应付了事,难保不出岔子、不生乱子。实事求是地讲,很多人都能够

做到勤于业,在自己的工作岗位上勤勉工作,尽职尽责。但是,也有个别人在工作中拈轻怕重,怕麻烦、嫌繁琐,不但不肯勤思考如何更好地干好工作,而且还经常拖延时间不按时保质保量完成工作。任何一个工作单位都是一个有机联系的整体,只有人人热爱本职工作、兢兢业业,各个工作部门协调运转,才能产生整体效用。在工作中,大家如果都懒散怠工,不但会影响个人成长、单位效率,而且还对整个社会的发展产生不利影响。

任何岗位都意味着机会和平台。做一个勤勉工作的人,在辛勤工作中实现自己的个人价值和社会价值,才能既不辜负光阴,也不辜负社会赋予的责任。

爱岗敬业是最好的爱国表现

“我和我的祖国一刻也不能分割,无论我走到哪里都留下一首赞歌”……每当听到《我和我的祖国》这首歌,相信很多人就会心潮澎湃,这就说明爱国情感对于一个人来说已经是流淌在血液中的一种情愫了。爱国是本职,报国是职责。在新时代的征程里,我们该如何报国。那就是把自己的工作自觉与国家需要和民族命运相结合,主动融入祖国改革发展的伟大事业之中、融入人民创造历史的伟大奋斗之中。历史告诉我们,从来就没有一蹴而就的伟业,从

来也没有风和日丽的通途;没有崇高品质的托举,我们一定难以抵达梦寐以求的美好生活。推进新时代中国特色社会主义伟大事业,需要汇聚来自各行各业、各种岗位无数普通人的智慧和力量。我们每个人都应该在国家坐标中明辨个体责任,在忠诚担当中展现个人作为,把对祖国的热爱体现在每一滴奋斗的汗水中、每一步前进的足迹里。把奋斗精神体现在平凡工作岗位上,就能用自己最朴素、最无华的行动,来铺下民族复兴之路的块块基石。

爱岗敬业要做到精于业

精于业是爱岗敬业者最鲜明的特质。爱岗敬业理应干一行、爱一行、专一行,精益求精,让工作尽善尽美,让自己努力成为行家里手。做到精于业就要做到对待工作不应付差事敷衍了事,拒绝当“差不多先生”;放开眼界不满足于“困守一亩三分地”,在岗位职责内打转转,日复一日地简单重复,而是要耐得住寂寞“板凳甘坐十年冷”,在岗位一线发现问题并寻找办法,在勤勤恳恳的基础上创新创造,做到让工作出彩出新。

精于业实际上就是要一个人在工作中发扬“工匠精神”,在工作中做到精雕细琢、追求完美。正是因为很多人追求“精于业”的境界,把事业看得比生命还重的人,定会收获更有价值的人生,必将作出非比寻常的贡献。我们学习的楷模黄大年不知疲倦地

求索,充满激情地攀登。有人说他是个“疯子”,他却以“中国要由大国变成强国,需要有一批‘科研疯子’”作答;有人劝他注意身体,他却始终惜时不惜命,甘做刻苦钻研的“拼命黄郎”。在年复一年攻坚克难的繁重工作中,黄大年把岗位看作体现人生价值的岗位,把事业当成报效国家的战场,无惧困难、无畏拼搏、无私奉献,取得多项创新突破,获得比肩世界一流水准的科研成果。

对待工作,不同的态度,决定了不同的成就。在实现中国梦、全面建成小康社会的征途上,我们需要勤于业,更需要精于业,专心致志,积极奋进,既要一锤一敲的努力、日复一日的坚守,更要一点一滴的创造、一步一步地进取,不断提升自己的岗位技能和业务能力。

爱岗敬业是奋进者固有的态度

爱岗敬业是奋进者该有的态度。一个人是否有所作为,不在于他从事何种职业,而在于他是否尽心尽力把所从事的工作做好。古往今来,很多人正是凭着一股爱岗敬业的劲头在平凡的岗位上成就了不平凡的业绩,成了我们的楷模。

那些令我们引以为傲的楷模们发扬爱岗敬业精神,坚守自己的工作岗位,尽心尽责,不但实现了自身的价值,而且还推动了社会的进步。科学家袁隆平视科学为生命,为了杂交水稻事业,不断探索、不断实践,终于创造了农业科学上的奇迹。假如不是对理想的追求,不是对事业的热爱,不是对岗位的敬重,他如何能够成为“杂交水稻之父”?南仁东为了探索未知的宇宙这个藏在无数人心底的梦,用一生

去追寻,终于建造出中国人自己的“天眼”——500米口径球面的世界最大射电望远镜。王继才夫妇守岛卫国32年,用无怨无悔的坚守和付出,在平凡的岗位上书写了不平凡的人生华章……打开新历史长卷,无论在哪个历史时期,总有这样一群人,在各自的岗位默默坚守、辛勤耕耘,一干就是一辈子。

进入新时代,爱岗敬业依然是时代的需要,依然是奋斗者所必备的第一素质。作为新时代的奋斗者,更需要我们脚踏实地、一点一滴、认真负责地去做实、做好每一件事和每一项工作。站在高质量转型发展新起点上的辽源,需要我们在自己的岗位上坚守奋斗,共同为社会的进步、经济的发展努力奋斗。

爱岗敬业就要模范遵守职业道德

近日发布的《新时代公民道德建设实施纲要》要求,“推动践行以爱岗敬业、诚实守信、办事公道、热情服务、奉献社会为主要内容的职业道德,鼓励人们在工作中作一个建设者”。

好的建设者必须要是一个爱岗敬业者,好的建设者也必须模范地遵守职业道德,不但要做到恪尽职守,而且要做到不突破人性底线,不挑战社会规则。爱岗敬业是职业道德核心和基础。在正常的情况下,一个人爱岗敬业就会模范地遵守职业道德;一个人如果能模范地遵守职业道德,在工作中就能做到爱岗敬业。一个人如果不讲职业道

德,那么爱岗敬业就无从谈起。譬如一位客车司机,一边开车一边玩手机,这就漠视了职责所在,突破了底线,更不要说和敬业挂钩了。作为司机,他也许没法做到对每个乘客微笑服务,但最基本的是要保障全车乘客出行安全。只有有人在各自岗位上守好底线,才能使社会运行更加有序,不致紊乱。

信守职业道德是一种基本生活态度,是社会主义核心价值观的基本要求。对待工作,我们要多些爱心;对待岗位,我们要多些敬畏,模范地遵守职业道德作一个新时代的好的建设者。

爱岗敬业 人生才更精彩

每个人都有着自己的人生梦想,最美好的梦想只有通过爱岗敬业诚实劳动才能实现。每个人都期待着自己的人生更加精彩,只有爱岗敬业执着坚守人生才会更精彩。

很多人会抱怨自己所处的岗位不好,位置不重要,因此,在工作中有“当一天和尚撞一天钟”的消极想法,不认真履行岗位职责,整天得过且过。抱着这样的态度干工作,不但让自己不痛快,而且会给你带来诸多不良的影响。其实,这种想法是非常错误的。工作虽不同,都需要敬业精神。无论是卫星上天、蛟龙下海,还是看门扫地、外卖快递,都需要一种敬业精神,才能把事情做好。不管在什么样的平台,在什么样的岗位,只要爱岗敬业,就能成就精彩人生。很多人在平凡的岗位上坚守,就能造就“不平凡”;在普通人的位置上努力,也能变得“不普通”。

曾经看过一遍关于宿管阿姨在退休的时候让很多在校乃至毕业多年的学生,都纷纷表达对她的留恋和感谢,祝她身体健康,幸福快乐。还有人送来了围巾、手套、折纸……一位普普通通的宿管员,能让这么多人感动、不舍,离不开她平时工作的尽心、用心。在现实中,像这位宿管阿姨在平凡的岗位上,认真勤恳地工作,取得令人欣慰的成绩的人有很多。个人事业或有大小之分,但敬业做事之心绝无高下之别。再寻常的工作,只要做专做精,一样能收获一份充实、赢得一份尊重。

在辽源高质量发展的征程中,每一位身在不同职业和岗位的辽源人都扮演着不同的角色。为了让辽源发展得更好、发展得更快,我们要在自己的岗位上扮演好角色、发挥好作用,只有这样才会积蓄起辽源高质量发展的强大动力。

本版稿件由本报记者 李锋 采写
本版策划 戚凯慧

评论 争当敬业者 让辽源更美好

加快推动辽源高质量发展,让辽源更美好是我们每一位辽源人的期待,也是时代给予每一位辽源人的历史责任。人世间的美好梦想,只有通过诚实劳动才能实现;发展中的各种难题,只有通过诚实劳动才能破解;生命里的一切辉煌,只有通过诚实劳动才能铸就。让辽源明天更美好,我们每一位辽源人就要把自己的梦想融入到辽源的高质量发展进程中。

把自己的梦想融入到辽源的高质量发展进程中是对当下发展辽源的尽责,是对辽源未来的发展尽责。把自己的梦想融入到辽源的高质量发展进程中需要每一位辽源人的强烈历史责任感,更需要每一位辽源人在新的历史起点上握好历史的接力棒,用实际行动去发扬并践行爱岗敬业精神,立足岗位勤恳实干。实干就是爱岗,实干就是敬业,实干是一种精神。爱岗敬业不是一句简单的口号,不是随便说说就能实现的,需要每个人、每个行业乃至全社会共同努力。每一个人的优秀、每一个人的价值,在每一个平凡的岗位上,都可以得到体现。在工作中,你只要履职尽责,干好本职工作就是人才。无论我们身处什么岗位,从事什么职业,只要在工作中都是用心认真地去干的,并且干好的,那么我们整个行业,乃至整个社会都会因为每一个人的爱岗敬业而变得更加美好。

任何工作和事情都是干出来的,不是喊出来的。不论是做工作、办事情,还是搞建设、促发展,都离不开踏踏实实干、勤勤恳恳干。爱岗敬业是一种时代精神,能够催生十足的干劲。为了让辽源更美好,让我们争当有敬业的态度,更有精业能力的爱岗敬业者,在工作中做到不以事小而不为,不以事难而怕为,把理想与自己的本职工作结合起来,踏实工作,默默耕耘。